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M estna otročad in lenobne-
ži, ki se po službi in obil-

nem kosilu zleknejo na kavč in
vklopijo televizijo, so prepriča-
ni, da planinski orel spada v
gore, v najboljšem primeru h
Kekcu. Ta ujeda po njihovih
predstavah leta nad vrhovi oši-
ljenih Julijcev in ko zagleda
mladega gamsa ali jagenjčka,
tudi porednega otroka, se div-
je spusti nanj, ga zgrabi s
kremplji in odnese v svoje
gnezdo, skrito visoko v nedo-
stopnih stenah. No, resnica o

planinskih orlih je precej dru-
gačna. Res je sicer, da odrasla
orlica, ki tehta od pet do šest
kilogramov, lahko zgrabi ja-
genjčka ali zares mladega
gamsa, sicer pa so glavni plen
orla zajci in koconoge kure ter,
zanimivo, mrhovina. Znan-
stveniki dolgo niso vedeli, za-
kaj je orlica precej večja od sa-
mca in pogosto kar za tretjino
težja. Logika je preprosta: ko
vali v gnezdu in v prvih tednih

Zaradi orla na
evropsko sodišče?
Zaradi orla na

evropsko sodišče?
Par planinskega orla je na Volovji rebri spet vzgojil mladiča — Gnezdo na drevesu je pičlih 200 metrov od predvidene
verige jeklenih stolpov vetrnih elektrarn — Evropska komisija je že opomnila Slovenijo, zakaj ni zavarovala Volovje rebri
v okviru direktive Natura 2000 — Če bo orel zaradi gradnje vetrnic izginil s tega območja, se bo Slovenija zagovarjala na
evropskem sodišču — Politično veliko močnejša Poljska je morala ustaviti gradnjo avtoceste čez območje Natura 2000

varuje mladiče, hrano v gnez-
do prinaša samec, ki na svo-

jem lovnem območju polovi
manjši plen. Ko pa mladiči zra-
stejo, samica začne loviti večji
plen, saj so mladiči požrešni.
Na Volovji rebri nad Cerknico,
kjer bi Elektro Primorska in z
njim država rada zgradila vetr-
ne elektrarne, je samica pla-
ninskega orla tudi letos izlegla
jajca in prav zdaj uči leteti
zdravega mladiča.
Par planinskih orlov ima na Vo-
lovji rebri tri gnezda, ki jih upo-

rablja izmenično. Enega so pred
leti odkrili domačini, letošnjega
so ornitologi Društva za opazo-
vanje in preučevanje ptic Slove-
nije (DOPPS) z veliko težavo od-
krili šele to pomlad. Gnezdo je
na drevesu, vsega 200 metrov
oddaljeno od načrtovanih vetr-
nih stolpov. Praviloma planinski
orli gnezdijo v skalnih previsih,
kjer so zavarovani pred slabim
vremenom in sicer redkimi ple-
nilci jajc. Gnezda na drevesih pa
si izberejo le takrat, ko v bližini
zares dobrega lovnega območja
ni primerne skalne stene. To po-
meni, da Volovja reber ponuja
zelo dober ulov tudi takomogoč-
ni in zahtevni ptici, kot je planin-
ski orel.
Planinski orel je ena od varova-
nih vrst, za katero je bilo obli-
kovano območje Natura 2000
Snežnik – Pivka. Z varovalnim
mehanizmom Natura 2000 je
zavarovana dobra tretjina slo-
venskega ozemlja. Varovanje
je strogo, a ne v tem pogledu,
da tam ne bi smeli graditi ozi-
roma popravljati cest. Gre za
to, da moramo znotraj območij
Natura 2000 delovati prijazno

do narave, zaradi naših pose-
gov ne sme izginiti nobena vr-
sta.
Par planinskih orlov z Volovje
rebri je edini znotraj omenjene-
ga območja. Volovjo reber naj
bi iz Natura 2000 izvzel nek-
danji okoljski minister Janez
Kopač kljub argumentom stro-
kovnjakov, da je območje zelo

pomembno za ptice in velike
zveri. Tam gori se potikajo vol-
kovi, risi in medvedje. Takrat je
dobil kar nekaj namigov, da to
ni dobro, da se bo morala Slo-
venija zagovarjati pred Evrop-
sko komisijo. In to se zdaj do-
gaja.
Na DOPPS-u so nam pojasni-
li, da je Evropska komisija v

uradnem opominu Sloveniji
zaradi nepravilnosti pri dolo-
čanju območij Nature 2000
posebej omenila prav primer
Volovje rebri. Zadnji odgovor
okoljskega ministrstva komi-
siji je bil, da bodo temeljito
premislili o tem. Če bo par
planinskega orla zaradi vetr-
nih mlinov izginil z Volovje re-

bri, bo to pomenilo očitno kr-
šitev Direktive EU o pticah.
Dobro je vedeti, da je morala
celo dvajsetkrat močnejša in
v notranji politiki EU stokrat
vplivnejša Poljska zaradi va-
rovanega območja Natura
2000 ustaviti gradnjo avto-
ceste!
Alenka Kociper

V Sloveniji gnezdi 30
parov planinskih orlov
Po mnenju ornitologa Tomaža Miheliča v Sloveniji gnezdi pri-
bližno 30 parov planinskih orlov. Razširjenost vrste je omejena
z značilnim življenjskim prostorom; planinski orel namreč po-
trebuje za lov obsežna odprta nepogozdena območja, najraje
gorske travnike in pašnike, ki jih je v Sloveniji zaradi opuščanja
košnje in paše vse manj. Zaradi velike ranljivosti je planinski
orel uvrščen na rdeč seznam ogroženih ptic Slovenije.

Volovja reber: Milanja z Belih ovac, gorska goličava, pisana na kožo planinskemu orlu (Foto: Tomaž Jančar)

Tudi konjiška perunika raste na Volovji
rebri. (Foto: Tomaž Jančar)

Glogova belinka
(Foto: Tomaž Jančar)

Mladi orlič mesec pred prvim poletom na Volovji rebri (Foto: Tomaž Mihelič)

Mlad planinski orel med preletom (Foto: Aleš Jagodnik)


